



钟楼半马开跑! 常州全域马拉松来了

昨天上午,钟楼半马鸣枪开跑,来自全国各地的10000名跑者齐聚钟楼,在21.0975公里的赛道上热血奔跑。此次赛事也拉开了常州全域马拉松的序幕。

张敏

钟楼半马率先开跑

早上7时30分,2024常州钟楼半程马拉松在西林全民健身中心鸣枪起跑,来自全国各地的10000名跑者齐聚钟楼,用脚步领略钟楼的春日,用脚步丈量钟楼赛道的独特魅力。

作为常州全域马拉松的首场赛事,2024常州钟楼半程马拉松由中国田径协会技术认证,常州市钟楼区人民政府、常州市体育局主办,常州市钟楼区文化体育和旅游局承办,有迈体育独家运营,常州市园林管理中心、常州市体育发展基金会特别支持。

作为常州中心城区,钟楼见证了无数的时代变迁。而钟马,作为一项充满活力的体育赛事,会聚了众多拼搏向上的选手。当这两者交汇于一处,便呈现出一种别样的风貌。

经过激烈的角逐,埃塞俄比亚选手 Bekele Fetene Tamiru 夺得男子半程马拉松冠军(枪声成绩01:05:50),肯尼亚选手 MUTHIKE PETER MURIMI(枪声成绩01:05:54)和中国选手杨博



比赛现场 钟楼区委宣传部供图

文(枪声成绩01:05:56)分获第二、三名。

女子半程马拉松冠军则由埃塞俄比亚选手 Mastewal Sile Baye 夺得(枪声成绩01:14:08),中国选手卢亚晶(枪声成绩01:18:28)和中国选手迟令杰(枪声成绩01:19:27)分获第二、三名。

首次推出全域马拉松

近年来,常州先后举办了常州西太湖半程马拉松、中国马拉松精英排名赛、溧阳天目湖马拉松等高水平马拉松赛事。“西马”“天马”已然成为常州新的城市名片,随着赛事水平的不断提高,五湖四海的跑者不断会聚而来,感受龙城常州的悠久历史、热情好客,感受新能源之都的蓬勃生机、开放包容。常州市发展日新月异的变化,每一位选手都是参与者、见证者。

大型体育赛事活动的举办,对于促进经济社会发展,激发体育消费新动能具有重要意义。

今年,常州首次推出“全域马拉松”,3-11月期间,6个辖区和常州经开区将各举办一场马拉松赛事,合力打造“一区一马一特色”的群众体育跑赛事品牌,激发全民参与体育健身的热情,与万亿之城一起开跑。

常州还为报名参与全域马拉松赛事的跑者及家庭推出“全域马拉松专享惠民活动”,常州市全域马拉松赛事所有参赛选手可享受常州全市公共体育场馆的免费运动体验、健身年卡优惠和免费健康礼包等专项惠民政策。参赛选手携家属还能享受全家运动福利和赛事期间定点酒店餐饮、住宿优惠等。具体详情可在常州体育微信公众号上了解。

施建刚获评全国最美公交司机



公交驾驶员施建刚 通讯员供图

近日,由交通运输部、中华全国总工会联合主办的2023年全国“最美公交司机”评选结果出炉,江苏省“工人先锋号”、常州公交BRT 1号线班长、驾驶员施建刚荣获“最美公交司机”称号。据了解,本次评选活动经履行有关推选程序,全国确定了100名个人为2023年“最美公交司机”,江苏有3人上榜。

施建刚是退伍军人,2002年2月进入常州公交,成为一名驾驶员。22年来,他坚守在18米车厢,以优质的服务态度,护航市民平安出行,截至目前,已累计安全行驶100多万公里,服务乘客百万余人次,实现节油约1.7万升,创造了服务乘客零投诉、行车安全零事故、车辆运行零机械事故的“三零”纪录。在工作中,他不断创新工作方式精益求精,并在公交车节能驾驶、车辆维修技术等

方面刻苦钻研,屡出成果。工作之余,他还积极践行社会责任,坚持把群众需求放在首位,带领班组成员持之以恒参加志愿服务,充分展现了“最美常州人”的良好形象。他先后荣获“全国交通运输系统劳动模范”“全国节能技术能手”“江苏省五一劳动奖章”“常州市劳动模范”“常州市最美退役军人”等荣誉。

此外,常州公交还积极发挥他的“传帮带”作用,成立了施建刚劳模创新工作室,在日常工作中围绕安全行车、优质服务、节能技术带领线路、团队成员开展技术攻关。他的18米快速公交操作法,被市总工会授予“市职工十大先进操作法”,工作室分别被省交通运输厅命名为“江苏省交通运输行业技能大师工作室”,被市总工会命名为“常州市示范性劳模创新工作室”。 周峻年 葛小林

能识别红绿灯、自动转弯,遇到行人会提前停下……

快递无人驾驶配送车上岗

小巧玲珑的面包车身,一身黑白的经典配色、忽闪忽闪的大眼睛、萌萌哒的语音播报,近日,常州经开区潞城顺丰营业部网点内,两辆崭新的无人配送车装卸完毕,在路口整装待发。

“这是我们在常州经开区投用的第一批无人驾驶配送车,主要途经路线包括东方东路、五一一路延陵东路等地。”潞城网点负责人王羽立介绍。目前,网点两辆无人车主要承担网点到驿站的短驳中转运输工作,小车的最高行驶速度控制在每小时25公里。

别看无人车身形小巧,身上的快递柜却能配送快递超300件。执行送件任务前,顺丰小哥用手机扫码依次打开柜门,把当天要送的货物放入柜中。

无人驾驶配送车上路,能不能正确识别路口的交通信号灯?遇到障碍物怎么办?

“这辆车的科技含量很高,不仅有摄像头,还有一双‘激光眼’,视力好得很。”王羽立指着车顶和四周介绍,车上不仅安装了多个摄像头,还配备了激光雷达。它们就像眼睛一样,让车辆在上路行驶过程中,能够识别障碍物,通过车载芯片计算,实现有效自动避让。工作人员在手机App上就能实时监测车辆上路行驶情况。下午1点,随着后台操作的指令,无人小车从网点自动驶出,沿辅道一路向西行驶。记者在后方跟随无人车送货发现,小车能识别



快递无人配送车 常州经开区供图

红绿灯、自动转弯,遇到行人,会提前停下,在行驶过程中,还遇到几次自行车逆行的情况,小车上的语音系统还能主动提醒对方。

“当无人驾驶配送车遇到自身无法解决的问题,比如某个路口临时改由交警指挥交通、施工占道等场景,系统就会自动识别并上报控制室,现在我们还在路线测试和试运行阶段,会根据实际效果再进行优化。”跟随的技术人员介绍。

身材不大的无人驾驶配送车,一天能干多少活儿?“车子充满电能走100公里。从网点到福康宁小区的5公里路程,它15分钟就能到达,每天能多频次往返。”在送货目的地,快递小哥卢锁在车身一侧的电子屏上扫描取件码,无人小车的车门自动打开,接下来的上门配送,

将交给快递小哥来做。

“最近几天很多人在路上看见无人小车,都以为是要替换我们小哥的工作,其实并不是,无人小车反而提高了我们的送货效率,降低了我们小哥的负担。”卢锁介绍,在过去,从网点到自己的服务片区运输任务需要快递小哥自己完成,有了无人车的助力,自己每天的配送效率提高了50%,减负的同时也能让自己更好地服务客户。“用通俗的话说,小车算是打通了我们快递小哥运输线上的最后5公里。”

目前,顺丰在常州经开区投放了两辆无人驾驶配送车。王羽立说,随着常州经开区近几年的不断发展,客户的多元化配送需求也会增加,将来更多科技将会运用在运输业务上,提高区域发展效率。

常州邮政助力“春茶出山”

阳春三月,茶园飘香,在常州金坛、溧阳的山林间,万亩茶园迎来“头茬”新茶采摘季。常州邮政深耕地方特色农产品全产业链服务,通过“政邮携手、党业融合、网业联动”三结合,为抢“鲜”一步助力“春茶出山”。截至3月27日,全市累计收寄春茶邮件7.54万件,收入同比增幅8%。

据介绍,常州邮政瞄准春茶时令,提前设立春茶销售项目团队及春茶特快项目团队,加强建联,争取政府资源,发挥寄递和销售优势,与政府合作携手让本地春茶“走出去”。3月27日,金坛邮政在全省率先与政府达成茶产

业战略合作,联合金坛薛埠镇人民政府开展金坛春茶开采启动仪式暨中国邮政惠农服务方案发布会,签订政邮战略合作协议,助力地方茶产业抢“鲜”机、赢“鲜”机。溧阳邮政在做好寄递服务的基础上,联合市商务局、农业农村局,多次举办“云卖茶”直播带货活动,借助线上、线下渠道优势为春茶销售提速加码,上架“邮乐平台”,截至3月26日,线上线下累计销售数百万件。

截至3月27日,金坛、溧阳邮政累计开发走件客户超150家,新增客户38家,新增茶农、茶商等涉农贷款近1200万元。 查叶娟 葛小林

金坛消防大队走进社区开展清明节前消防安全宣传培训

为切实做好清明节期间文明祭祀工作,增强居民防火意识和自救能力。连日来,金坛消防大队组织走进社区开展清明防火宣传培训。

其间,消防宣传员向居民发放消防宣传资料,讲解消防安全常识和应急疏散逃生方法。强调了清明防火须知,减少因烧纸、点烛等行为引发的火灾,提倡用鲜

花祭祀、网上祭祀等绿色文明方式祭奠缅怀亲人,并讲解祭祀期间的防火注意事项及外出时做好“三清三关”等。面对群众咨询的问题宣传人员也予以了解答。

此次培训增强了辖区居民的防火和环保意识,下一步,金坛消防大队将持续开展消防安全宣传,形成全社会参与消防安全防范工作的良好局面。 通讯员 戴嘉琦